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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 1584/5-1-2023 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ο. Κωνσταντινόπουλος, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Η βούληση και η αποφασιστικότητα της Κυβέρνησης για την άμεση στήριξη των παραγωγών σε 
μια δύσκολη καλλιεργητική περίοδο, λόγω της απρόβλεπτης εξωγενούς ενεργειακής αλλά και της 
πλέον μόνιμα παρούσας κλιματικής κρίσης είναι δεδομένη.  
 
Στο πλαίσιο αυτό, την Παρασκευή 20.1.2023, συνεδρίασε στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων ομάδα εργασίας για το συντονισμό των αγροτικών ενισχύσεων και αποζημιώσεων 
με τη συμμετοχή του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, του Υφυπουργού στον 
Πρωθυπουργό αρμόδιου για Θέματα Κρατικής Αρωγής και Αποκατάστασης από Φυσικές 
Καταστροφές, κ. Χ. Τριαντόπουλου, του Γ.Γ. Δημοσιονομικής Πολιτικής, κ. Θ. Πετραλιά, του Γ.Γ. 
Οικονομικής Πολιτικής, κ. Ν. Κουλοχέρη, του Γ.Γ. Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, κ. Δ. Σκάλκου, 
της Γ.Γ. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Χριστιάννας Καλογήρου και του Προέδρου του 
ΕΛΓΑ, κ. Α. Λυκουρέντζου. 
Κατόπιν της συνεργασίας, αποφασίστηκε η αποστολή στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναγγελίας για 
τη χορήγηση κρατικής ενίσχυσης για την αποζημίωση των καλλιεργειών: επιτραπέζιων 
ροδάκινων, συμπύρηνων, νεκταρινιών, βερίκοκων, μήλων και καστάνων, σύμφωνα με το 
«Προσωρινό πλαίσιο κρίσης για τη λήψη μέτρων κρατικής ενίσχυσης με σκοπό τη στήριξη της 
οικονομίας μετά την επίθεση της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας». 
 
Πρόκειται για τις παραγωγές που επλήγησαν ιδιαίτερα από τις πρωτογενείς και δευτερογενείς 
συνέπειες της ενεργειακής κρίσης, με αποτέλεσμα την αύξηση του κόστους παραγωγής, 
συντήρησης και διάθεσης. Τα παραπάνω, σε συνδυασμό με τη διαταραχή της εφοδιαστικής 
αλυσίδας και της ομαλής εμπορικής ροής και πρόσβασης στις αγορές, οδήγησαν σε 
προσδιορισμένο ζημιογόνο αποτέλεσμα. Αυτό επιδεινώνει και πολλαπλασιάζει το αποτύπωμα 
των συνεπειών της κλιματικής κρίσης στις παραγωγές και στο εισόδημα των αγροτών, όπως έχει 
καταγραφεί και αξιολογηθεί με βάση τις εκτιμήσεις των αρμοδίων υπηρεσιών. 
 
Η αναγγελία αφορά συγκεκριμένες ποικιλίες των ανωτέρω καλλιεργειών σε όλη την επικράτεια, 
όπως αυτές τεκμηριώνονται από τα αντίστοιχα πορίσματα των αρμοδίων υπηρεσιών. Συνεπώς, 
δεν τίθεται κανένα ζήτημα αποκλεισμού.  
 
Ειδικότερα, για την καλλιέργεια μήλων η ενίσχυση διαμορφώνεται ανά ποικιλία, κλιμακωτά σε 
250 – 300 ευρώ ανά στρέμμα, βάσει του αξιολογημένου ζημιογόνου αποτελέσματος. Στις 
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αποζημιώσεις αυτές κατά περίπτωση συνυπολογίζεται και η επιβάρυνση λόγω 
φυτοϋγειονομικών προσβολών (καρπόκαψα). 
 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
Βουλευτή κ. Ο. Κωνσταντινόπουλο 
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